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Цель: 

-  формирование у детей представления о добре, доброте, о хороших, добрых 

поступках; 

- расширение знаний  о её роли в жизни каждого человека. 

Задачи:  

-   учить детей нравственным понятиям: доброта, милосердие; 

- воспитывать взаимоуважение, вежливое обращение, способность 

чувствовать, понимать себя и другого человека; 

-   развивать творческие способности детей. 

Средства обучения: ИКТ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Ход занятия: 

Дети приветствуют гостей (все вместе). 

- Ребята, сегодня к нам пришли гости, поздоровайтесь с ними. 

Здравствуйте, все, кто к нам пришел сегодня! 

Здравствуйте, все, кто верит доброте! 

Здравствуйте, все, кто не жалея сил, 

Делится счастьем своим. 

- Садитесь ребята. Внимание на экран. 

Смотрят анимационный мультфильм. 

- Ребята, как вы думаете, о чем этот мультфильм? 

(О добре и зле) 

 

- Послушайте притчу, которая так и называется «Притча о Добре и Зле». 

Слушают притчу.  

«Когда-то давно старый индеец открыл своему внуку жизненную истину: 

- В каждом человеке идет борьба, очень похожая на борьбу двух волков. 

Один волк представляет зло – зависть, ревность, эгоизм, амбиции, ложь… 

Другой волк представляет добро – мир, любовь, надежду, истину, доброту, 

верность… 

Маленький индеец, тронутый до глубины души словами деда, на несколько 

мгновений задумался, а потом спросил:  

- А какой волк в конце побеждает? 

Старый индеец едва заметно улыбнулся и ответил: 

- Всегда побеждает тот волк, которого ты кормишь!» 
 

- Ребята, а  какого волка вы кормите и чем? 

 (Ответы детей) 

 

- Сегодня мне хочется поговорить с вами о таких человеческих ценностях, 

как доброта, чуткость, сострадание и сопереживание, терпимость и 

доброжелательность. Если оглядеться и внимательно посмотреть вокруг, 



трудно не заметить, что среди нас многим необходимо и дорого самое 

обыкновенное человеческое внимание.  

 
 Дети рассказывают стихи.  

1 ученик (Ефимова Валерия). 
Не стой в стороне равнодушно 

 Когда у кого-то беда. 

 Рвануться на выручку нужно 

 В любую минуту, всегда.    

 Если когда-то кому-то  

 Поможет улыбка твоя 

 Ты счастлив, что день 

 Не напрасно был прожит, 

 Что годы живешь ты не зря. 

 

2 ученик (Ефимова Алена). 
Как бы жизнь не летела – 

Дней своих не жалей, 

Делай доброе дело 

Ради счастья людей. 

Что бы сердце горело,  

А не тлело во мгле, 

Делай доброе дело – 

Тем живем на земле. 

 

3 ученик (Карпов Артем). 
Ах, как нам добрые слова нужны! 

Не раз мы в этом убедились сами, 

А может не слова – дела важны? 

Дела – делами, а слова – словами. 

Они живут у каждого из нас, 

На дне души до времени хранимы, 

Чтоб их произнести в тот самый час, 

Когда они другим необходимы. 

 

4 ученик (Комаров Кирилл). 



Достаётся недёшево  

Счастье трудных дорог.  

Что ты сделал хорошего?  

Чем ты людям помог?  

Этой мерой измерятся 

Все земные труды.  

Может, вырастил деревце,  

Иль очистил пруды?  

Может, строишь ракету?  

Гидростанцию? Дом?  

Согреваешь планету  

Своим мирным трудом?  

Иль под снежной порошей  

Жизнь спасаешь кому?  

Делать людям хорошее –  

Хорошеть самому. 

- Ребята, так что же такое доброта? 

(Ответы детей) 

Работа с толковым словарем. 

- Где можем узнать точное определение этого слова?   

(В толковом словаре, читает один ученик) 

Работа с интерактивной доской. 

- А какого человека мы называем добрым? На экране «Сундук Добра» 

положим в него, те качества, которыми обладает добрый человек. 

(Ученики подходят по одному к интерактивной доске и выполняют задание) 

 

- Слово доброта является исконно русским. Доброжелательность всегда 

ценилась русским народом. Об этом мы можем судить по огромному 

количеству пословиц, поговорок, стихотворений и песен. Прослушайте одну 

из них.  

Смотрят клип песни «Дорогою Добра». 

 

- Ребята, а легко ли быть добрым, внимательным, отзывчивым? Легко ли 

идти по дороге добра? 

- Недавно вы писали сочинение о добре, своих добрых поступках, добрых 

делах других людей.   

Чтение детских сочинений. 

- Есть ребята такие люди, которые щедро делятся своим благополучием, с 

другими. Об одном таком прекрасном человеке написал в своем сочинении 

Егор Васюков. 

 

1. Егор Васюков  «Добрый поступок Ивана Ткаченко» 

 



 

- Ребята, у кого из вас есть бабушки и дедушки? Поднимите руки. 

- Как вы к ним относитесь?  

- Чем помогаете? 

(Ответы детей). 

2. Послушайте сочинение Ильи Ломанова «Доброта и милосердие». 

 

 

- Многие организации, нашей страны проводят акции милосердия по 

отношению к воспитанникам детских домов, к инвалидам, к больным детям. 

Наши артисты и музыканты проводят концерты, средства от которых 

передают на благотворительные цели.  

3.Послушайте сочинение Риты Левчук «Доброе дело прекрасной актрисы». 

 

Работа с интерактивной доской. 

- Ребята, в каждом из нас есть маленькое солнце. Это доброта. 

Она согревает окружающих  и помогает им в трудную минуту. 

 

-  Давайте заполним лучики этого солнца вашими добрыми поступками.  

(Пишут на лучиках свои добрые поступки). 

 

- А какие добрые поступки сделал наш класс, мы все вместе? 

(Дополняем солнышко) 

 

- Есть такое выражение «Красота – спасет мир». А сегодня сказала бы 

«Доброта- спасет мир». 

 

 

- Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за 

других людей создают основу человеческого счастья. Стараясь о счастье 

других, мы находим свое собственное счастье. Человек, делающий другим 

 добро, умеющий сопереживать, чувствует себя счастливым. 

 

Исполняют песню о добре. 

Песня о доброте 

(Слова и музыка Татьяны Мухаметшиной, автор из г. Балаково, Саратовской 

обл.)  



 

В этом мире огромном, в котором живем я и ты, 

Не хватает тепла, не хватает людской доброты. 

Будем вместе учиться друг друга беречь и любить, 

Будем вместе учиться друг другу, как звезды, светить. 

 

Припев: Весной зашумит вода, 

Зимой запоют ветра. 

Давайте, друзья, всегда 

Друг другу желать добра! 

 

Пусть не ставят нам в школе отметок за щедрость души, 

Ты однажды возьми и добро просто так соверши, 

И тогда на морозе щемяще запахнет весной, 

И тогда на земле станет больше улыбкой одной! 

 

Ждут нас сотни дорог, но у каждого будет своя, 

И до цели добраться, конечно, помогут друзья. 

Чтоб скорее исполнились давние наши мечты, 

Пусть всегда будет главным уроком урок доброты 

- Посмотрите, как ярко светит наше Солнце Доброты. Пусть оно будет у 

каждого из вас, и подарим частичку доброты нашим гостям. 

Учитель дарит детям значки, дети дарят значки гостям. 


